

## 中国城市综合竞争力 香港跌至第六

最新公布的一项调查研究结果显示,香港在全国省区、直辖市综合竞争力排行榜排名第六,较去年下跌一位,落后于广东、江苏及上海等省市。

昨日,2014中国城市分类优势排行榜暨香港下半年经济预测”新闻发布会在香港世贸中心举行,中国城市竞争力研究会课题组公布了上述排名。

研究会在报告中表示,香港特区政府将楼市调控措施已见成效,预期香港楼价将会缓慢回落,另外,香港的贸易航运等行业仍然保持温和增长的态势,因此,研究会对香港下半年的经济增长持审慎的看法,估计经济增幅有望维持在2.9%至3.2%之间。

负责此项课题的中国城市竞争力研究会会长桂强芳表示,香港的经济比较成熟,其增速难以与内地其他城市相比,所以香港竞争力下跌是必然趋势。他同时指出,“金砖五国”总部银行落户上海、上海自贸区和深圳前海现代服务业的创建等,这些因素都将对香港金融中心地位带来直接影响。他还表示,虽然随着内地增长放缓,内地其他城市的经济增速与香港的差距将会收窄,但预期天津、重庆与广州等地的生产总值将会赶超香港。

对于香港引以为傲的航运业,中国城市竞争力研究会在报告中特别指出,香港的港口与珠三角城市的港口处于同一水域,港口间距过于密集。由于双方共同使用航道锚地,货源腹地高度重合,服务手段、对象、内容也十分雷同,因此,经济腹地的争夺成为港口之间竞争的重要手段之一。统计显示,今年1-5月份,香港的货物出口只轻微上升了1.1%。但中国城市竞争力研究会预期,随着今年下半年全球贸易逐步复苏,这一情况将会有所改善。

中国城市竞争力研究会副会长何智荣指出,针对“政改”香港各方纷争扩大,令社会出现浮躁情绪,如持续下去将严重影响香港经济发展,香港经济将面临被边缘化的可能。何智荣强调,稳定的社会和政治环境才有利于香港继续保持竞争力。

(吕锦明)

# 苹果微软晒业绩 有欢乐也有烦恼

苹果二季度iPhone销量大增iPad销量下降;微软软件销售强劲,诺基亚业务亏损

证券时报记者 吴家明

继谷歌之后,苹果和微软公司也在美国当地时间22日发布了二季度财报。在表面光鲜的财报背后,两家公司却有着各自的烦恼,但在资本市场上,两家公司的表现却十分抢眼。

## 苹果营收不及预期

全球市值最大公司苹果公司在当地时间22日盘后公布的财报显示,今年第二季度公司实现净利润77.48亿美元,同比增长12%,折合每股盈利为1.28美元,同比增长20%;营业收入为374亿美元,高于去年同期的353亿美元,但不及华尔街预期的380亿美元,但大中华区营收达到59.35亿美元,同比劲增28%;毛利率由上年同期的36.9%增至39.4%。

从产品结构来看,苹果可以说是一家“iPhone公司”,二季度该公司的iPhone销量达到3520万台,同比大增12.7%,也是iPhone销量连续第二个季度同比增速达到两位数,iPhone销售收入197.51亿美元占苹果总收入的比例过半,俨然成为苹果名副其实的“印钞机”。不过,苹果公司的iPad销量不理想,同比下降9.2%至1330万台,为连续第二个季度下降,也在一定程度上表明全球平板电脑市场正趋于饱和。

对于投资者而言,苹果是否可以推出革命性的新产品显得极其重要。苹果公司首席执行官库克表示今年秋天将“非常忙碌”,似乎暗示新产品就要上市。目前,市场比较期待苹果的iPhone6和智能手表

等新产品。库克也表示,对即将发布的iOS8、OSX、Yosemite以及其他即将推出的新产品和服务感到十分兴奋。

虽然苹果绝大多数的财务数据都实现增长,但未出现投资者所期待的“井喷”。与此同时,苹果发布的下一季度营业收入展望低于预期,还批准了一项每股0.47美元的普通股股息派发计划。有海外基金经理人表示,2012年苹果开始派息,这通常是一家公司快速增长阶段已经结束的标志。

## 诺基亚拖累微软业绩

另一家科技巨头微软也于同日发布二季度财报,公司实现营收233.82亿美元,与去年同期的198.96亿美元增长18%;净利润为46.12亿美元,与去年同期相比下降7%,不及市场预期。

微软新收购的诺基亚设备与服务业务到底会对微软的净利润产生多大的冲击?这一问题终于有了答案——诺基亚设备与服务业务的亏损让微软二季度的利润减少了7亿美元。上周,微软新任首席执行官纳德拉宣布微软公司将至多裁减18000人,占公司员工数量的14%左右,而与诺基亚业务重叠部分将是裁员的重点。

有分析人士表示,诺基亚业务亏损也是微软上周宣布决定裁减1.8万员工的部分原因之一,至少在下一季度,诺基亚仍将是拖累微软盈利能力的一个重要因素。此外,与苹果卖出3520万部iPhone智能手机相比,微软表示在二季度只卖出580万部诺基亚Lumia智

能手机。

不过,微软面向企业的Windows、Office及其他软件销售依旧强劲,而这成为了微软财报的最大亮点。此外,微软云服务市场保持了高速增长的态势,显示出纳德拉积极转型的决心。

## 两家公司股价表现抢眼

由于财报中的部分数据不及市场

预期,苹果和微软的股价在22日美股盘后交易时段小幅下跌。不过,从长期来看,苹果和微软的股价表现却十分抢眼,都抵挡住了此前美国科技股出现的抛售潮。

其中,微软股价此前创下近14年以来的新高,苹果股价距离历史最高点也只是一步之遥。今年以来,苹果公司股价累计上涨21%,微软股价上涨近20%。有分析人士表示,随着苹果进入新品发布周期,以及

投资者对微软的转型充满信心,两家公司的股价仍有上涨空间。就在昨日,投行麦格理和加拿大皇家银行分别上调苹果目标股价至102美元和110美元。

根据汤森路透数据,截至目前标普500成分股已公布业绩企业中有68%的企业盈利好于市场预期,高于63%的长期平均值。研究机构Factset也表示,今年二季度美国企业的平均利润增长率也达到5.5%。

■链接 | Link |

## 数字看苹果:名副其实的“iPhone公司”

证券时报记者 吴家明

### iPhone营收: 197.51亿美元

如果苹果让iPhone成为一家独立公司,这家公司的销售额比国际电商巨头亚马逊还要高,麦当劳和可口可乐加起来也还赢不过这家“iPhone公司”。

从二季度财报来看,苹果公司一共卖出了3520万台iPhone,为公司带来197.51亿美元的销售,这个数字比亚马逊的收入还高,麦当劳和可口可乐的营收加起来也还差一点。如果以今年一季度财报来计算,亚马逊员工人均创造利润1221美元,苹果员工人均创造13.43万美元,也就是说109个亚马逊员工等于1个苹果员工。

### 并购:9个月29家公司

苹果公司透露,在最近9个月时间里,已累计收购29家公司。苹果公司首席执行官库克并未透露这29家公司的具体名单,也没有透露收购总额,但收购耳机生产商Beats成为苹果史上最大笔的收购,交易价格约为30亿美元。

库克反复强调,苹果有实力进行战略投资,但不会乱花钱,收购每一家公司都是经过深思熟虑,都是以这些企业能否帮助苹果打造伟大的产品为出发点。不过,根据此前媒体报道,苹果收购的公司包括LED制造商LuxVue、社交搜索公司Spotsetter、应用开发商SnappyLabs、应用测试公司Burstly、导航公司BroadMap、数据分析公司Embark、室内定位技术提供商

WiFiSlam、3D传感器制造商PrimeSense以及语音识别技术提供商Novauris等。

### 现金储备:1645亿美元

截至今年第二季度,苹果现金储备为1645亿美元,其中1375亿美元留在海外。

苹果拥有的巨资成为市场分析师看好该公司前景的重要依据。财经媒体MarketWatch专栏作家杰夫认为,苹果公司可以称得上是最为雄厚、安全边际最高的公司。

不过,苹果等海外资金丰厚的美国科技企业似乎要遇到新麻烦。美国财政部近日公开声明,大约77000家在美注册的美国及国外银行和金融机构将适应新的国际税法,这是美国政府为打击避税所作的最新努力。

920 冲击波重磅来袭  
2014年7月21日起,每周一至周五晚9:20

加加 JIAJIA 我的美味生活  
魏 WEI  
一起回家 DREAM HOME TRUE  
怀旧好声音  
炫舞  
炫舞

甘肃省广播电视台(集团) 广东星岛文化传播(北京)有限公司 深圳证券信息有限公司